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ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТНОСНО: Информация за международните връзки и програми на Община Велико 
Търново (за периода 01 октомври 2020 г. - 30 септември 2021 г.)

Международната дейност в Община Велико Търново през периода 1 октомври 
2020 г.-ЗО септември 2021 г. беше силно повлияна от противоепидемичните мерки 
наложени във връзка със световната пандемия от коронавирус - COVID-19. Посещенията 
на представители на побратимените градове, дипломати и международни делегации, 
както и международните пътувалия на представители на общинска администрация бяха 
ограничени. Реализирането на събитията с международно участие беше съобразено с 
всички действащи в настоящия момент нормативни изисквания и мерки, като част от 
планираните дейности отпаднаха от Календара на културните събития. Международната 
дейност включваше провеждането мероприятия на открито или с намален капацитет, 
изложби, видеоконферентни връзки и онлайн издания, като се запазва тенденцията към 
поддържане на международни отношения в дигитална среда.

Приоритет на общината са сътрудничества и обмени с държави членки на 
Европейския съюз и поддържането на тесни връзки и взаимоотношения с побратимените 
градове, както и партниране по програми в области като култура, опазване на културно- 
историческото наследство, туризъм, спорт, насърчаване на инвестициите.

Съгласно гореизложения текст и съгласно Решение №2617/24.06.2021 г. на 
Великотърновски общински съвет прилагам подробна справка на хартиен носител за 
международните връзки и програми на Община Велико Търново.

Предлагам Великотърновски общински съвет да вземе следното
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ЗА МЕЖДУНАРОДНИТЕ ВРЪЗКИ И ПРОГРАМИ НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 
ЗА ПЕРИОДА М.ОКТОМВРИ 2020 -  М.СЕПТЕМВРИ 2021 ГОДИНА

№ Дата Вид/Проява Предмет на проявата Резултати /  Договорености
1 1.10.2020 г. проект „BIBLIO: Boosting 

digital skills and competences for 
librarians in Europe“

Международен проект Участие на РБ „П.Р.Славейков“ в проект „BIBLIO: Boosting digital skills 
and competences for librarians in Europe“, насочен към придобиването на 
професионална квалификация и на цифрови умения на библиотечните 
специалисти, чрез създаване на система за оценка на знанията и 
уменията. Проект BIBLIO обединява 10 партньори от пет държави, като 
в партньорската мрежа участват секторни организации - национални и 
международни библиотечни мрежи и организации; VET доставчици 
/ЦПО/, университет и две европейски мрежи в областта на цифровите 
умения и библиотечните специалисти.

2 17.10.2020Г. XIX-та национална научна 
конференция c международно 
участие “Библиотеки -  четене -  
комуникации”

Научна конференция с международно участие XIX-та национална научна конференция с международно участие 
“Библиотеки -  четене -  комуникации”, посветена на „Стратегии и 
партньорства между архиви, библиотеки и музеи за опазване и достъп 
на културно-историческото наследство”. Събитието се организира в 
онлайн среда

3 25.11.2020 г. Двуезична фото-документална 
изложба „Избухване“ (Outbreak 
Epidemics in a  Connected World)

Международна изложба Двуезична фото-документална изложба „Избухване“ (Outbreak 
Epidemics in a  Connected W orld ) на Националния природонаучен музей 
при Института Смитсониън в САЩ  бе подредена във фоайето на РБ 
„П.Р.Славейков“. В България експозицията се представя по инициатива 
на Американски център при Великотърновския университет 
„Св.Св.Кирил и Методий“, с подкрепата на Посолството на САЩ  в 
България.

4 25.11.2020 г. 120 години от рождението на 
Георгиос Сеферис.

Онлайн събитие Излъчено на живо онлайн събитие във Facebook по повод 120 години от 
рождението на Георгиос Сеферис, организирано от РБ „П.Р.Славейков“

5 02.2021 г. Изпратени покани до 
побратимените градове за 
Празника на град Велико 
Търново

Сътрудничество с побратимени градове Получени видеопоздравления от побратимени градове Твер, Русия, 
Сиан, Китай, Цетине, Черна гора, Зулго, Будапеща, Бурса, Турция, 
Унгария, Полтава, Украйна

6 19.03.2021 “Дипломация през сърцата на 
два народа. 110 години 
дипломатически отношения 
между България и Испания“,

М еждународна изложба Изложба, проследяваща дипломатическите отношения между България 
и Испания, организирана съвместно с Посолство на Испания Държавна 
Агенция „Архиви“ експонирана в Регионална библиотека “П.Р. 
Славейков”.

7 23.04.2021 Участие в онлайн честване на 
Деня на независимостта и ден 
на детето, гр.Бурса, Турция

Сътрудничество с побратимени градове Изпращане на видеопоздрав от деца от Велико Търново до 
побратимения град Бурса във връзка с международна инициатива на 
община Бурса за  отбелязване на 23 април - Денят на независимостта и 
ден на детето

8 м.май 2021 Участие във Forum des 
associations & Hondouville, 
Ондувил, Ф ранция.

Участие в международен форум, 
сътрудничество с побратимени градове

Представяне на с.Никюп със снимки и сувенири на специален щанд, 
посветен на България в рамките на форума

9 12.05.2021 Нощ на литературата Участие в международна инициатива Инициативата „Нощ на литературата“ се организира със съдействието



на посолствата и културните институти на европейски страни (EUNIC 
България и други), Представителството на Европейската комисия в 
България, Ф ондация, Д етски  книги“. Партньори на Община Велико 
Търново за събитието са Регионален исторически музей, Издателство 
„Фабер“, Арт-бар „Хипстър“ и Клуб ТАМ. В десетото издание на 
четирите читателски гнезда бяха представени откъси от книги на автори 
от 16 държави.

10 31.05.2021 Посещение на посланика на 
Словашката република в 
България Н. Пр. Мануел 
Корчек.

Работно посещение на послания на 
Словашката република

Проведена работна срещ а на заместник-кмета на Община Велико 
Търново- г-жа Снежана Данева-Иванова и посланик Мануел Корчек, на 
която бяха обсъдени възможностите за засилване на българо- 
словашкото партньорство през призмата на градовете, образователните 
институции, културата и културните събития, инвестициите и бизнеса. 
Дипломатът прояви интерес към мерките за  енергийна ефективност и в 
частност -  към програмата за саниране.

11 31.05 2021 Изложбата „Кирило- 
Методиевски мотиви върху 
словашки пощенски марки“

Международна изложба Международна изложба по повод честването на 24 май - Деня на 
светите братя Кирил и Методий“, на българската азбука, просвета и 
култура и на славянската книжовност. Във фоайето на Община велико 
Търново бяха представени колекции пощенски марки посветени на 
пристигането на светите братя Кирил и Методий на територията на 
днешна Словакия, за историята на Великоморавия и началото на 
християнството в Словакия. Организатори са Посолството на 
Словашката република в София в сътрудничество със Словашките 
пощи и Пощенския музей в град Банска Бистрица.

12 01.06.201 Концерт на група „Spiritual 
seasons”, Украйна

Концерт с международно участие Концерт на украинската група „Spiritual seasons” в рамките на проект 
„Арт лято“ района на Паметника на Асеневци и Художествената 
галерия „Борис Денев”

13 4-6.06.2021 г. Международен филмов 
фестивал „Карантината“

Филмов фестивал с международно участие Международен фестивал "Карантината“ на открито на е за 
късометражно кино, насочен към популяризиране на млади и 
неизвестни автори сред професионалните филмови среди. В трите 
фестивални дни бяха излъчени 63 късометражни филма от 18 държави в 
жанровете: игрален, документален, анимация и експериментално кино.

14 8.06.2021 г. Международния конкурс 
„Звукът на времето“

Международен музикален конкурс Осмото издание Конкурсът „Звукът на времето“ е известен с 
многожанровия си характер, тъй като е за вокална и инструментална 
музика.на събра в старата столица млади таланти от цяла България в 
оспорвана битка за победа.
В трите конкурсни дни - от 4 до 6 юни, на сцената във Велико Търново 
се представиха близо 250 участници. В конкурсната програма взеха 
участие представители от Румъния, Украйна, Русия, Хърватска и др.

15 3.06 2021г. Изложба Тереза Томанова 
„Super-surface” („Супер- 
повърхност”)

Международна изложба Изложба “Super-surface” (“Супер повърхност”) на чешката художничка 
Тереза Томанова в Изложбени зали “Рафаел Михайлов”.

16 21.06.2021 Концерт на джаз трио “Just 
ffiends”(CAIIJ, България)

Концерт с международно участие Концерт на американо-българско джаз трио „Just Friends“ в Ню Йорк 
Джулиан Роел (Julian Roel), Димитър Димитров и техният колега от 
България, Ш ибил Бенев. Събитието се провежда в рамките на откритата 
сцена на „Арт лято“ в района на ХГ „Борис Денев“

17 23.06.2021 Посещение на посланика на 
Индия в България Санджай

Официално посещение на посланика на Индия 
в България

На среща със заместник-кмета Снежана Данева-Иванова бяха обсъдени 
културно-историческото наследство на старопрестолния град,
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Рама образователната мрежа и потенциала в сферата на културата, 
изкуството и туризм а Обсъдено бе активизиране на културния обмен 
след преминаване на пандемията и провеждането на концерт с 
участието на индийски артисти и танцьори.

18 07.2021 Изпратени покани до 
побратимените градове за 
участие в Международно 
туристическо изложение 
„Културен туризъм“

Сътрудничество с побратимени градове Поради въведените ограничителни мерки във връзка с пандемията от 
COVID-19 събитието не бе проведено.

19 25-27.07.2021 г. Международен фестивал 
"Средновековен Тьрновград: 
Трубадури"

Международен фестивал на исторически 
въстановски

В рамките на средновековния фестивал бяха преставени исторически 
реконструкции, представящи би та  кухнята, занаятите, изкуствата и 
войнските умения на България, Византия и Европа от XII-XIV век. на 
Царевец. Беше представен средновековен куклен театър, огнени 
спектакли и концерти с музиката на трубадурите. Групи за исторически 
възстановки и свободни реконструктори от У крайна Румъния, Сърбия 
и България пренесоха посетителите в крепостта Царевец в славната и 
загадъчна епоха на Средновековието и ги срещнаха с поетичния и 
музикален талант на странстващите музиканти -  трубадурите и техните 
атрактивни представления.

20 01.07.2021 Посещение на посланика на 
Руска федерация в България, Н. 
Пр. Елеонора Митрофанова

Работно среща на кмета на Община Велико 
Търново Даниел Панов с посланика на Руска 
федерация в България

Среща между кмета на Община Велико Търново и посланика на Руската 
федерация Н. Пр. Елеонора Митрофанова и делегация включваща г-н 
Ф. С. Воскресенский, съветник в руското посолство; Р. Р. Шестаков, 
съветник в руското посолство; В. Ю. Солодкин, втори секретар в 
руското посолство; А. Ю. Громов, генерален консул в Русе. В хода на 
преговорите бяха обсъдени перспективи за развитие на сътрудничество 
между регионите на Русия и България с акцента върху туризъм и 
културно-хуманитарните връзки.

21 14-20.07.2021 Фестивалът за  класическа 
камерна музика Arbanassi 
Summer Music.

Международен фестивал за класическа музика При голям зрителски интерес бяха представени четири концерта 
класическата камерна музика в средновековните църкви в Арбанаси 
„Св. Архангели Михаил и Гавраил“ и „Св. Георги“. Творбите бяха в 
изпълнение на международна формация музиканти от Белгия, Германия 
и България. Домакин и организатор на събитието е Община Велико 
Търново, с подкрепата на Регионален исторически музей. Сред гостите 
бе и посланикът на Белгия в България Н. Пр. Фредерик Мьорис.

22 15.07.2021 Австрийски музикални 
седмици

Международен фестивал за класическа музика Включване на Велико Търново в XXV-то издание на фестивала 
Австрийски музикални седмици, организиран от Посолството на 
Австрия в България. В Лапидариума на Археологически музей-Велико 
Търново беше представен концерт класическа музика в изпълнение на 
„Виена дуо“.

23 22.07.2021 Посещение на посланика на 
Аржентина в България 
Алфредо Атанасоф и Михаил 
Кръстев от Аржентино- 
българската търговска камара.

Работно среща на кмета на Община Велико 
Търново Даниел Панов с посланика на 
Аржентина в България

На срещата бяха дискутирани перспективите към разширяване на 
бизнес контактите между компании от България и А ржентина 
Дипломатът акцентира върху потенциала за двустранни търговски 
отношения между двете страни в секторите производство на сладкарски 
изделия, месопреработване, земеделието и животновъдството, и 
преимуществата на региона предвид ключовото местоположение на 
страната ни и на Велико Търново по международната ос „Север -  Юг“.

24 25-29.07.2021 г. XXIII Международен Международен фолклорен фестивал В Международния фолклорен фестивал-Велико Търново 2021
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фолклорен фестивал-Велико 
Търново

взеха участие над 300 танцьори и музиканти от 10 състава от България, 
Хърватин, Северна Македония, Гърция, Турция и Румъния. Събитието 
премина под мотото „the eARTh with love”.

25 26.07.2021 Посещение на президента на 
CIOFF Филип Босан

Международна среща Посещение на президента на CIOFF Филип Босан по повод откриването 
на М еждународния фолклорен фестивал. България и Велико Търново и 
разглеждане домакинството на града на Световната фолклориада 2025 -  
най-голямото събитие на CIOFF (Международен съвет на 
организаторите на фестивали за  фолклор и традиционни изкуства).

26 4.08.2021 г. Среща с г-жа Нанси Болт -  
председател на отдел за 
библиотечно обслужване на 
хора със специални 
потребности към 
М еждународната федерация на 
библиотечните асоциации и 
институти (IFLA).

Международна среща Работна срещ а на представители на РБ „П.Р.Славейков“ - Велико 
Търново с г-жа Нанси Болт -  щатски библиотекар, председател на отдел 
за библиотечно обслужване на хора със специални потребности към 
Международната федерация на библиотечните асоциации и институти 
(IFLA).

27 5-30.09.2021 XIX Международен конкурс за 
млади поп изпълнители 
„Сребърна Янтра“

Онлайн издание на международен конкурс за 
млади поп изпълнители

Във второто онлайн издание на конкурса за млади поп изпълнители 
„Сребърна Янтра“ взеха участие изпълнители от 26 държави, сред 
които: Ю жна Африка, Кипър, Италия, Испания, Португалия, Словения, 
Русия и др.
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21 .09 -1.10.2021Г.

Изложба „Полски художници” Международна изложба Гостуваща изложба на шест полски автори от W arsaw School 
Information Technology(WIT) в Изложбени зали „Рафаел Михайлов“

29 22.09.2021 г. Посещение на дипломати във 
връзка с честванията на Деня 
на Независимостта на България

Посещение на дипломатически представители Кметът на Община Велико Търново Даниел Панов прие дипломати по 
случай Деня на Независимостта. Г ости на честванията бяха Н .П р -  
посланик на Индия, Н.Пр. г-жа Закия ел М идауи- посланик на Мароко, 
г-н , посланик на Египет, посланик на Беларус, посланик на Йемен, 
посланик на Палестина и Либия.

30 23.09.2021 г. Концерт на саксофона квартет 
„Сигнум“, Германия

Концерт с  международно участие Проект “Goldberg nights” е част от Културния календар на Община 
Велико Търново и се осъществява в партньорство с Европейския 
музикален фестивал Варна и ММФ “Мартенски музикални дни”.

31 24.09.2021 г. Посещение на посланика на 
Азербайджан -  Н. Пр. Хюсейн 
Хюсейнов.

Работно среща на кмета на Община Велико 
Търново Даниел Панов с посланика на 
Азербайджан в България

На срещата бяха обсъдени добрите практики и възможностите за 
разширяване на партньорските отношения с Република Азербайджан. 
Реставрацията и социализирането на крепостта Трапезица трябва да 
продължат -  това ще е още един стимул за развитието на културния 
туризъм във Велико Търново, да постави началото на поредица от 
културни прояви, които д а  продължат и през следващата година. 
Посланикът посети и социализирания Архитектурно-музеен резерват 
„Трапезица“ извършените консервационни дейности и археологически 
проучвания.

32 27.09.2021 г. Посещение на заместник- 
посланик на САЩ  г-жа Ацдриа 
Брулет-Родригез -

Работно среща на кмета на Община Велико 
Търново Даниел Панов със зам.-посланика на 
САЩ

Бяха обсъдени добрите двустранни отношения и новите възможности за 
сътрудничество. Като пример за добро партньорство бе посочена 
първата във Велико Търново Бизнес академия за  стартиращи 
предприемачи -  BASE. Дискутирани бяха теми за публично-частните 
партньорства и потенциала им за привличане на средства за нова 
обществена инфраструктура, както и перспективите и възможностите за 
американски инвестиции в региона и потенциала за  сътрудничество
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I | между Община Велико Търново и Фондация „Америка за България“?

Изготвил:

Теодора Станчева *
Главен експерт в дирекция „Култура, международни дейности“
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